



Einfache Anfrage Ursula Probst Stucki (GFL)

An der Sitzung vom 23. Januar 2020 hat der GGR das Geschäft «Kreditantrag Sanierung Aussenbereich SH Waldegg» beraten. Damals wurden Investitionskosten für die Aussenraumgestaltung des Schulhauses Waldegg in der Höhe von CHF 323'962 gutgeheissen.

Wir bitten den Gemeinderat um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Wer ist verantwortlich für die Pflege dieser Aussenanlage?
2. Besteht ein Pflegekonzept?
3. Wird die Umsetzung des Konzepts von einer Fachperson überprüft und wird eine Erfolgskontrolle durchgeführt?
4. Beim Schulhaus Riedli hat es ebenfalls eine Aussenanlage. Gibt es hier ein Pflegekonzept?

Besten Dank für die Beantwortung.

Münchenbuchsee, 10. Mai 2023

Ursula Probst Stucki, Fraktion GFL

Die Antwort kann dem Protokoll entnommen werden.



Einfache Anfrage

Einfache Anfrage Toni Mollet (EVP)

Hat Buchsi genügend Behindertenparkplätze?

Betroffene haben mich darauf hingewiesen, dass im Zentrum von Buchsi nur erschwert geeignete Behindertenparkplätze zu finden sind.

Wie schätzt der Gemeinderat die Situation ein?

Inwieweit erfüllt die Gemeinde die Norm SIA 500 «Hindernisfreie Bauten» unter der Ziffer 7.10 in den minimalen Anforderungen an Parkplätze?

Werden diese Vorgaben in der Überarbeitung des Polizeireglements berücksichtigt und optimiert?

Münchenbuchsee, 23 Mai 2023

EVP, Toni Mollet

Die Antwort kann dem Protokoll entnommen werden.



Einfache Anfrage: Regelmässige Nutzung des Hirzi-Parkplatzes durch Fahrende

Kürzlich wurde der Parkplatz des Hirzi zwei Mal von Gruppen von Fahrenden ohne Vorankündigung und ohne Abmachung mit der Gemeinde bzw. den Betreibern des Hirzi von Fahrenden als Stellplatz benutzt.

Wir haben dazu folgende Frage an den Gemeinderat:

Haben sich Gemeinderat und Betreiber des Hirzi schon Gedanken darüber gemacht, den Parkplatz des Hirzi zwischen Winter- und Sommersaison regelmässig zu klar definierten Bedingungen Fahrenden als Stellplatz anzubieten?

Für Gruppen von Fahrenden ist es immer noch schwierig, ausreichend Stellplätze für ihren temporären Aufenthalt zu finden. Dies obschon die gesetzliche Pflicht besteht, solche Stellplätze anzubieten. Wie auch Gruppen von Fahrenden in Buchsi zeigten, ist der Parkplatz des Hirzi als Stellplatz geeignet, wenn geeignete und allseits akzeptierte Regeln definiert und eingehalten werden. Mit einem geregelten Aufenthalt von Fahrenden während der Zeit zwischen Winter- und Sommersaison könnte die Gemeinde den Prozess steuern und zu Gruppen, welche dieses Angebot regelmässig nutzen, ein Vertrauensverhältnis aufbauen. Die Gemeinde könnte damit einen kleinen Beitrag zur Linderung des Mangels an Stellplätzen leisten und würde zudem während dieser Zeit nicht mehr Gefahr laufen, von unangemeldeten Gruppen überrascht zu werden.

25.05.2023

Luzi Bergamin
Fraktionspräsident GFL

Die Antwort kann dem Protokoll entnommen werden.



Münchenbuchsee, 01.06.2023

Einfache Anfrage

Fahrende in Münchenbuchsee

Zwei Gruppen Fahrende haben sich unangemeldet, nacheinander in Münchenbuchsee niedergelassen.

Der Gemeinderat wird gebeten folgende Fragen zu beantworten:

1. Was waren das für Gruppen von Fahrenden?
2. Was wurde vereinbart bzw. unternommen, dass die Gruppen die Parkplätze im Hirzi und bei der Saal- und Freizeitanlage wieder verlassen haben?
3. Sind Abmachungen eingehalten worden?
4. Warum wurden Parkplatz-Absperrungen platziert?
5. Was für eine Infrastruktur wurde den Fahrenden während dem Aufenthalt zur Verfügung gestellt?
6. Sind der Gemeinde durch diese Aktion ungedeckte Kosten entstanden?
7. Wurde die Gemeinde durch den Kanton unterstützt? Wenn ja in welcher Form?

Besten Dank für die Beantwortung.

SVP Fraktion
Claudia Kammermann

Die Antwort kann dem Protokoll entnommen werden.



Münchenbuchsee, 1.6.2023

Einfache Anfrage

Masterplan Schulraumplanung, öffentliche Kommunikation/Diskussion

An der GGR-Sitzung vom 29. November 2018 wurde die Motion «Umfassende Schulraumplanung jetzt!» erheblich erklärt und an der GGR-Sitzung vom 18.8.2022 abgeschrieben.

Am 22.2.2022 startete die Vernehmlassung der Schulraumplanung mit einer Informationsveranstaltung durch den GR und Kontextplan in der Saalanlage. Publikum: Vertreter aller pol. Parteien.

Am 13.2.2023 fand eine weitere Infoveranstaltung zur Umsetzung der Schulraumplanung in der Aula Paul Klee durch den GR und Kontextplan statt. Publikum: Bildungs-, Finanz-, Hochbau und Planungskommission.

Seit nun mehr viereinhalb Jahren wird intensiv an der Schulraumplanung gearbeitet. Im Netz finden sich konkrete Informationen, wie den Bericht zur Vernehmlassung, oder eine Lösungskonzeption von Kontextplan vom März 2022. Die breite Öffentlichkeit wurde bis jetzt nicht in Form einer Veranstaltung informiert. Wie wir wissen, ist eine erfolgreiche Umsetzung von konkreten Projekten bei den Schulbauten enorm wichtig für unsere Gemeinde. Es ist jedoch nicht in der alleinigen Kompetenz der Politik über Verpflichtungskredite im Rahmen von konkreten Bauvorhaben zu befinden. Der Souverän wird abschliessend an der Urne entscheiden. Umso wichtiger, dass dieser rechtzeitig mit ins Boot geholt wird.

Dazu stellen sich die folgenden Fragen:

1. Bis wann wird der Masterplan finalisiert?
2. Wann wird der Masterplan dem GGR und der Öffentlichkeit präsentiert?
3. Hat der GR ein Kommunikationskonzept zur Schulraumplanung?
4. In welchem Jahr kann mit einem (1.) Urnengang im Rahmen der Umsetzung zur Schulraumplanung gerechnet werden?

Besten Dank für die Beantwortung der Fragen.

SVP Fraktion
Marius Luterbacher
Andreas Brunner

Die Antwort kann dem Protokoll entnommen werden.



Münchenbuchsee, 24. Mai 2023

Einfache Anfrage

Stand der Massnahme betreffend der «Strassensanierung Bernstrasse im Bereich Waldegg- Anpassung der Velowege»

Ausgangslage

In der Stellungnahme des Gemeinderates zur Interpellation « Strassensanierung Bernstrasse im Bereich Waldegg- Anpassung der Velowege» anlässlich der GGR-Sitzung vom 18.8.22 wurde unter anderem folgende Aussage gemacht (Protokoll der GGR Sitzung vom 18.8.22, Seite 180):

Durchgängiger Radstreifen

Das Tiefbauamt des Kantons Bern prüft die Markierung einer Kernfahrbahn (beidseitiger Radstreifen und keine Mittellinie) zwischen der Liegenschaft Bernstrasse 87 und der Einmündung Waldeckweg. Mit dieser Massnahme würden Radfahrende, zwischen den Kreiseln McDonalds und Hofwil vom motorisierten Individualverkehr nahezu durchgängig separat geführt.

Fragen

Der Gemeinderat ist deshalb gebeten, folgende Fragen zu beantworten:

- Bei der Verwaltung beim Tiefbauamt des Kantons Bern nach dem Stand der Prüfung nachzufragen und dem GGR mitzuteilen.
- Wenn die Prüfung noch weiter anhält, wann man mit einer Umsetzung der oben genannten Massnahme rechnen kann.

SP-Fraktion
Manfred Schneider

Die Antwort kann dem Protokoll entnommen werden.



Münchenbuchsee, 26. Mai 2023

Einfache Anfrage «Aktiv gegen Gärten des Grauens»

Ausgangslage

Die politischen Gemeinden werden immer mehr verpflichtet gestalterische Massnahmen gegen die Klimaerwärmung umzusetzen. Und das ist gut und richtig so. Doch was ist mit den Privatgrundbesitzern?

Fragen

Der Gemeinderat ist deshalb gebeten, folgende Fragen zu beantworten:

- Wie werden Eigentümer über gartenbauliche Massnahmen gegen die Klimaerwärmung informiert?
- Werden prozentuale Grünflächenanteile bei einer Umgestaltung verlangt? Wenn ja, wieviel Prozent?
- Welche Massnahmen werden gegen unökologische Steingärten auf Privatgrundstücken ergriffen?
- Werden erfolgte Umgestaltungen von Gärten überprüft, ob diese gemäss der Baueingaben erfolgt sind?

SP-Fraktion
Irene Hügli

Die Antwort kann dem Protokoll entnommen werden.



Münchenbuchsee, 01.06.2023

Einfache Anfrage

Lernschwimmbecken Riedli

Das Lernschwimmbecken im Riedli war lange Zeit auch für private Nutzungen (insbesondere Familien) öffentlich zugänglich.

Vor einigen Jahren wurde das Lernschwimmbecken jedoch für die öffentliche Nutzung wieder eingeschränkt.

Der Gemeinderat wird gebeten folgende Fragen zu beantworten:

1. Wer kann das Lernschwimmbecken nutzen?
2. Wie oft wird das Becken genutzt – gibt es einen Belegungsplan?
3. Wieso wurde die Nutzung durch Private eingeschränkt?
4. Kann diese Einschränkung wieder aufgehoben werden?
5. Was müsste unternommen werden, um die private Nutzung nach Schulschluss oder in den Schulferien wieder zu ermöglichen?

Besten Dank für die Beantwortung.

SVP Fraktion
Yves Baumgartner

Die Antwort kann dem Protokoll entnommen werden.